

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 4 (58)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 Января 1940 г.

Цена 8 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

«Краткий курс истории Все союзной коммунистической партии (большевиков)» приковал к себе внимание всех коммунистов, и непартийных большевиков.

Глубокое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» вооружает наши кадры мощным идеальным оружием, помогает им ликвидировать теоретическую отсталость.

Перед отделом агитации и пропаганды райкома партии во весь

рост стоит задача: вовлечь всех партийных и непартийных большевиков в изучение истории нашей партии, добиться такого положения, чтобы руководящие работники-председатели колхозов, бригады, звеньеводы, учителя и другие последовательно овладевали большевизмом.

Надо сказать, что райкомом партии проделана немалая работа в части налаживания партийной пропаганды в нашем районе. Одно из важных мероприятий то, что сей — при каждом сельсовете организуются лекции для сельского актива.

Заметно растет число товарищ, самостоятельно изучающих историю партии. Вот коммунист Чусовитинской парторганизации тов. Будников изучает четвертую главу краткого курса. Он часто посещает семинары, читает отдельные произведения Ленина и Сталина. Тов. Стрелков — беспартийный большевик, агроном колхоза «2-ой большевистский сев» полностью прочитал учебник истории партии и сейчас изучает восьмую главу. Или тов. Огибаев, учитель-комсомолец Драченинской школы законспектировал 6 глав учебника. Тов. Попова — ученица Егоровской школы, депутата районного совета, изучает пятую главу и много других.

Однако не все наши руководящие работники отдают себе четкого отчета в том, что не изучая историю партии, не овладевая основами марксизма-ленинизма, они делают партийное преступление, вольно или невольно, грубо нарушают устав партии, где записано, что каждый коммунист должен овладевать марксизмом-ленинизмом, настойчиво повышать свой политический уровень.

Чем, как не потерей партийной совести за свою политическую неграмотность можно объяснить такой факт, когда такие члены и кандидаты партии, как Шалимов — директор маслосоюза, Еремин из Драченинской партийной организации, Антипенко — старший агроном Худяшевской МТС, Пысин — директор союза плодоовош совершенно не изучают историю партии. Хуже того, у них даже и учебников не имеется.

Краткий курс истории партии теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает научное марксистское обоснование слож-

нейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину этого научного труда и научить на нем наши кадры социалистического сельского хозяйства искусству борьбы за сталинские урожаи, искусству борьбы и побед в еще большем укреплении наших колхозов.

Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание членов и кандидатов партии, беспартийных большевиков, которые должны донести до них каждое слово истории ВКП(б).

Несомненно, что наши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке, прежде чем пойти к своим слушателям. И вот, несмотря на это, отдел агитации и пропаганды райкома партии до сих пор не организует семинары с пропагандистами, не рассказывает пропагандистам то новое, что содержится в «Кратком курсе истории ВКП(б)». Надо поставить дело так, чтобы небольшая группа более квалифицированных пропагандистов сумела обслужить другую, более многочисленную группу пропагандистов и помогла им лучше и глубже разбираться и работать по первоисточникам Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование — главное условие успеха широкого развертывания партийной пропаганды. Надо помнить товарищам из отдела пропаганды и агитации райкома партии, что дело вовсе не в том, чтобы составить целую книгу разного рода списков пропагандистов, лекторов, беседчиков составить обширные планы партийной пропаганды, что резко бросается в глаза за последние время. А дело в том, чтобы пропагандисты руководить систематически, оперативно, знать где и как идет работа и своевременно помогать отстающим.

Главное заключается в том, чтобы пропагандистами стали, в первую очередь, сами руководящие партийные работники-секретари первичных организаций. В состав пропагандистов нужно включить руководящих партийных и хозяйственных работников, именно они обязаны показать образец умения организовать партийную пропаганду на селе. Однако такие пропагандисты как т. Запорожец, М. Боновалов и другие до сих пор не провели ни одного занятия.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить ошибочность отдельных коммунистов в недооценке партийной пропаганды. Нужно приложить все усилия к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне задач сегодняшнего дня.

111,7 МИЛЛИОНА ПУДОВ САХАРА

К 1 января 1940 года сахарные заводы страны переработали 104,5 миллиона центнеров свеклы прошлого года, выработав

90,8 миллиона пудов сахара-песка. Всего за 1939 год выработано 111,7 миллиона пудов сахара. (Сов. Сибирь).



Звеньевая колхоза имени Политотдела (Андреевский район, Алтайский край) тов. Сергеева в 1939 году собрала 607 пудов ишеницы с га.

Н. А. СИМКЕ: Звеньевая колхоза имени Политотдела А. С. СЕРГЕЕВА (слева) Заключает соцдоговор на 1940 год со звеньевой ефремовского звена колхоза «Советская Сибирь» (Шипуновский район) Е. С. КОЛЕСНИКОВОЙ.

(Бюро клише ОбЛАТАСС)

По Советскому Союзу

116 тысяч врачей

В 1940 году число больничных коек в городах увеличится на 20 тысяч, больничная сеть на селе — на 10 тысяч коек (до конца года она будет доведена до 175 тысяч коек). Сельские лечебные участки будут полностью обеспечены врачами. Не менее 50 тысяч сельсоветов в текущем году будут иметь либо врачебную амбулаторию, либо фельдшерский пункт. Ясельная сеть в городах увеличится почти на 50 тысяч коек.

В одной лишь системе наркомздрава СССР в этом году будет работать 116 тысяч врачей, около 500 тысяч человек среднего медицинского персонала.

(ТАСС)

1700 СТАХАНОВСКИХ ШКОЛ В КОЛХОЗАХ

В колхозах Калининской области организовано 1000 стахановских школ-полеводов, 700 школ животноводов. Из них изучают передовой опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки свыше 27 тысяч звеньеводов, бригадиров, работников животноводческих ферм. Кроме специалистов к чтению лекций привлечены также колхозники — стахановцы.

(ТАСС)

Премирование работников Кемеровской МТС

Нарком земледелия СССР тов. Бенедиков за успешное завершение ремонта тракторов премировал руководителей и стахановцев Кемеровской МТС. Директор МТС тов. Бадулин премирован 700 рублями, старший механик тов. Слесаренко и зам. директора по политчасти тов. Машкеев — 500 рублей каждый, председатель рабочего комитета тов. Колмогоров — 400 рублей. Кроме этого, для премирования стахановцев мастерской тов. Бенедиков выделил 5.000 рублей.

В ответ на телеграмму наркома колхозов МТС обязался закончить ремонт комбайнов к 20 января 1940 года. (Сов. Сибирь).

ПЕРВАЯ СЕССИЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Первое заседание

Вечером 10 января в театре «Красный факел» открылась первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессию открывает старейший депутат доктор медицинских наук профессор А. А. Боголепов.

За годы сталинских пятилеток, — говорит он, — наша область скажочно выросла. Она обогатилась стройками и заводами мирового значения. Благодаря труда Ставрича Ставрича в нашей области в невиданно короткий срок вырос город металлургии — Стальник, создан угольный социалистический Кузбасс. Говоря о Кузбассе, нашей гордости и славе, мы полны чувства глубочайшей благодарности и любви к великому товарищу Сталину (бурные аплодисменты).

Утверждается порядок дня сессии: выборы мандатной комиссии областного совета, образование отдельов и управлений исполнительного комитета, выборы исполнительного комитета и утверждение заведующих отелями, образование постоянных комиссий областного совета.

Сессия избирает мандатную комиссию в составе 5 человек.

Председателем мандатной комиссии избирается депутат В. Д. Бесов.

На этом первое заседание сессии закрывается.

Второе заседание

11 января с утра продолжала работу первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклад председателя мандатной комиссии депутата Бесова.

— Итоги выборов в местные Советы, — говорит товарищ Бесов, — показали высокую активность избирателей и их сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Из 117 депутатов областного совета 101 депутат являются коммунистами. Среди депутатов 38 рабочих, 23 крестьянина и 56 представителей советской интеллигенции и служащих. 24 депутата награждены орденами и медалями Советского Союза.

Доклад мандатной комиссии сессия утвердила единогласно.

Затем сессия избирает исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся в составе 21 депутата. Председателем

Под бурные аплодисменты сессия приняла приветствие близкому соратнику товарищу Сталину, главе Советского правительства товарищу Молотову.

На этом сессия закончила свою работу.

УВЕЛИЧИВАЕМ ПЛОЩАДЬ ПОСЕВА

Как только получили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О планировании посевов зерновых в колхозах», так в этот же день обсудили его на заседании правления колхоза.

Члены правления артели, звеньеводы, стахановцы в ответ на заботу партии и правительства обязались увеличить на 10 процентов площадь посева зер

новых культур.

Каждый лишний засеянный гектар пшеницы и хорошо обработанный, быстрее обеспечит собирать высокие урожаи.

Звеньеводы ведут заготовку и вывозку на поля местных удобрений, следят за состоянием семян, усиленно готовятся к севу.

С. Акимочкин

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 10 января на фронте не произошло ничего существенного. На участках фронта производила только разведывательные полеты.

В течение 11 января на Ухтинском и Ребольском направлениях поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении действия разведывательных отрядов и столкновения пехотных частей в районе Кителя. На Карельском перешейке — артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков.

Авиация из-за плохой погоды боевых полетов не производила.

В течение 12 января из Ухтинского и Ребольского направлениях происходили поиски разведчиков. На Петрозаводском направлении — стычки пехотных частей. На Карельском перешейке — поиски разведчиков и редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация вели боевые по- леты и разведку.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**РУКОВОДСТВО РАЙКОМА
КОЛХОЗНЫМИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМИ**

Ленинская сельская районная партийная организация выделилась из городской в марте прошлого года, в дни XVIII съезда ВКП(б). С первых же дней своей деятельности райком партии взялся за мобилизацию коммунистов на выполнение великих задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). При выделении из города сельский райком получил 21 первичную парторганизацию и три кандидатских группы, которые объединяли 113 членов и 107 кандидатов в члены ВКП(б).

На 1 декабря истекшего года мы уже имели в районе 23 первичных парторганизации и 7 кандидатских групп, в которых было 152 члена и 254 кандидата ВКП(б). В колхозах организовано 7 парторганизаций.

Партийная организация колхоза «Второй большевистский сев», Козловского сельсовета, в мае насчитывала в своих рядах 10 человек. Сейчас она выросла до 25 человек. В партию вступили лучшие колхозники: тт. Сидищев Г. — тракторист, Кохубаева А. — заведующая молочного товарной фермы, Понова Е. — зав. школой, Лапейкина Н. — пом. комбайнера и другие.

Коммунисты колхоза во главе с парторгом тов. Ведехином развернули широкую массово-политическую работу среди колхозников, добились того, что колхоз является сейчас кандидатом на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Тов. Ведехин правильно расставил партийные силы во всех отраслях хозяйства, каждый участок работы охвачен партийным влиянием.

Раньше в колхозе осенью всегда допускали порчу хлеба из-за неимения складочных помещений. В уборочную 1939 года парторганизация добилась устройства двух крытых токов с деревянными полами вместимостью по 1.000 центнеров каждый. Колхоз в любую

погоду убирал хлеб и полностью сохранил его от порчи. Для повышения урожайности коммунисты организовали шесть звеньев высокого урожая. Звенья сейчас знакомятся с агротехникой, которую преподает два раза в неделю агроном тов. Стрелков.

Подобные примеры можно было бы привести и по другим колхозам, где есть партийные организации.

Задача всемерного расширения и укрепления сети колхозных партийных организаций требует коренного изменения и в стиле работы районного комитета ВКП(б). Райком обязан ежедневно помогать этим организациям, учить их правильному, сталинскому стилю руководства сельским хозяйством.

Наше руководство первичными партийными организациями осуществляет путем регулярного заслушивания на бюро докладов секретарей партийных организаций. Мы ежемесячно проводим совещания парторгов по отдельным вопросам работы и обмену опытом.

Все колхозы нашего района обслуживаются тремя МТС. Инструктора райкома держат тесную связь с заместителями директоров МТС по политчасти. Это дало нам возможность ликвидировать разнобой в разрешении тех или иных вопросов, добиться коллективности в работе этих товарищ, более четкого, оперативного руководства базовыми организациями.

Райком осудил практику отдельных товарищ из районного партактива, которые иногда подменяли председателей колхозов и сельсоветов. Сейчас инструктора райкома все мероприятия проводят через коммунистов на селе. Они помогают им провести то или иное мероприятие, учат как надо правильно планировать свою работу, подбирать и расставлять людей.

В колхозе «Искра», Устюжинского сельсовета, в тяжелом сос-

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДЫМ КОММУНИСТАМ

Исключительно важную роль в улучшении руководства сельского хозяйства призваны сыграть колхозные первичные партийные организации. Ответственность их за состояние колхозного производства неизмеримо повысилась.

К сожалению, такой очевидный факт учтывается далеко не всеми первичными организациями нашего района. Это привело к тому, что в большинстве колхозов района до сих пор нет партийных организаций. Налицо резкое несоответствие между количеством колхозов и количеством колхозных парторганизаций. Рост районной партийной организации за счет колхозников был неудовлетворительный.

После того, как организовался райком партии, количество коммунистов в колхозах увеличилось. Созданы новые партийные организации. С апреля по 31 декабря 1939 года кандидатами в члены партии принято 160 человек и переведено из кандидатов в члены партии 20 товарищ.

В партию идут передовые люди колхозной деревни. Они борются вместе с коммунистами велико и ведут неустанные борьбу за укрепление колхозов, за культур-

тояния, находящегося в животноводстве. Инструктор райкома партии тов. Коновалов собрал партийную организацию, пригласил заведующих фермами, дядрок, погорок. На собрании при обсуждении вопроса о животноводстве были вскрыты недостатки, мешающие росту поголовья. С помощью лучших людей коммунисты наметили практические мероприятия и сумели их устранить.

Партийная организация колхоза «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, через инструктора райкома своевременно ставит на своих собраниях вопросы хозяйственной жизни не только колхоза, но и всего села, строго контролирует выполнение своих решений. Благодаря этому весь сельсовет досрочно — к 24 декабря — рассчитался с государством по всем видам обязательств. В колхозах организованы звенья, проводится агротехническая учеба.

В сельхозартели «Труд национальный» подготовили семенной материал и инвентарь к весеннему севу. Полностью закончен ремонт тракторов.

Сейчас по решению бюро райкома два раза в месяц при каждом сельсовете будут проводиться лекции по истории партии для сельского актива, председателей сельсоветов, колхозов, избачей, редакторов газет. Уже подобраны, утверждены райкомом лекторы и докладчики.

Новосненное улучшение практического руководства первичными колхозными парторганизациями, постоянная забота о повышении идеино-политического уровня сельских коммунистов дадут нам возможность поднять и усилить роль колхозных парторганизаций в борьбе за дальнейшее процветание социалистического сельского хозяйства.

И. Селивановский
Секретарь Ленинского сельского РК ВКП(б).

(Сов. Сибирь, 11 января).

ального отбора в партию лучших, передовых людей советской деревни

Прошедшие выборы в местные советы депутатов трудающихя со всей ясностью показали, что у нас выросли новые сотни замечательных агитаторов, беспартийных активистов-колхозников, сельских интеллигентов, являющихся надежной опорой партийных организаций на селе. Под руководством коммунистов беспартийный актив ведет большую разностороннюю общественную политическую работу в массах. Такой актив можно и нужно создать в каждом селе, в каждом колхозе.

Задача всех колхозных партийных организаций нашего района состоит еще и в том, чтобы возглавить новый подъем социалистического соревнования за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Стать организаторами и пропагандистами опыта передовиков социалистического сельского хозяйства, подлинными вожаками колхозных масс, осуществляющими новосненное большевистское руководство жизнью колхозов Таганрога задача сегодняшнего дня.

М. Александров.

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ВСТУПАЕТ В ПАРТИЮ

Выборы в местные Советы депутатов трудающихя еще теснее сблизили нашу партию с народом, с массами.

Сотни лучших представителей советской интеллигенции несли и несут большевистское слово правды в широкие массы трудающихся города и деревни. Вот товарищ Бусыгин — завуч Краснинской средней школы. В период выборов он был активным агитатором и секретарем окружной избирательной комиссии. Много поработал среди избирателей по изучению избирательного закона. 11 января Яков Бусыгин принят кандидатом в члены ВКП(б).

Рост партийной организации нашего района за счет советской интеллигенции быстро возрос. И что особенно отрадно — это рост не только количественный, но и качественный. В партию идут действительно самые передовые люди.

М. Денисов.



Бригадир тракторной бригады Байкальской МТС т. Ф. Мочалкин. Его бригада в 1939 году выработала на 15 сильный трактор 625 гектар. Кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку.

Соревнование на ремонте тракторов**Байкальская МТС**

На 10 января 1940 года по Байкальской МТС отремонтировано 20 тракторов текущим ремонтом, 13 капитальным, 45 тракторных плугов, 38 культиваторов, 22 сеялки. Тракторные плуги и культиваторы отремонтированы.

Худяшевская МТС

По Худяшевской МТС на 13 января отремонтировано 46 тракторов. Из них 14 капитальным, 32 текущим ремонтом. Огромотировано 7 комбайновых морков, 33 тракторных сеялки.

Краснинская МТС

На 10 января по Краснинской МТС отремонтировано 10 тракторов капитальным ремонтом, 21 — текущим, 11 комбайнов, 24 культиватора.

Больше заботы о колхозе

Подготовка к весеннему севу по нашему колхозу «Красный путеводитель», Тарбагатайского сельсовета, ведется слабо. Отремонтировано 60 зубьев для борон и на этом дело стало.

Неважно и с семенами. Еще часть их не засыпана.

Трудовая дисциплина среди колхозников ослабла, отдельные члены колхоза не выходят на работу. Правление аргументально уделяет внимание животноводству.

У нас подготовлены плахи для строительства скотного двора, но правительство выделяет на работу, по 1 человеку, что крайне недостаточно. Строительство идет черепашими темпами.

Кормов на ферме только на 2 дня, не об усилении подвозки сена и организациям 2-х месячного запаса корма председатель правительства не беспокоится.

А. Гулиев — зав. животноводческой фермой.

Лучшие хаты-лаборатории премированы

В прошлом году в колхозах нашей области работало около трехсот хат-лабораторий. Многие из них проделали большую работу по сортопитанию, внутрисортовому скрещиванию, применению азотобактерина, производили опыты по стимуляции растений раствором тяжелых металлов, посевы научно-исследовательской культуры «кок-сагиза» и т. д.

Хата-лаборатория колхоза «Красное знамя», Татарского района, провела отбор зимостойких растений озимой пшеницы, внутрисортовое скрещивание яровой пшеницы, сравнительное испытание трав и изучение ряда других приемов новой агротехники.

В сельхозартели имени Молотова, Ижморского района, в результате сортопитания наиболее лучшими проявили себя такие сорта как «лютесценс 062», «гарнет», «альбидум 03700», и «смена», давшие урожай по 22—27 центнеров с гектара.

Больших успехов в борьбе за

высокий урожай добилась и хата-лаборатория колхоза «Подтаежный», Чебулинского района.

Облземотдел премировал эти колхозы комплектами полного лабораторного оборудования стоимостью 800 рублей каждый. Кроме того, денежные премии в 150—200 рублей выданы и заведующим этими хатами лабораториями т. Калиниченко, Фадеевой, Кононыхину.

Премированы также заведующие и других хат-лабораторий т. Голубов (колхоз «Искра-колос», Ленинского района), Лемаев (имени Калинина, Беловского района), Иванов (имени Кирова, Кочкинского района), Пантелеева (артель «Северное сияние», Пихтовского района).

В целях улучшения опытнической работы в колхозах в этом году для лучших заведующих хатами-лабораториями будут организованы курсы приселекционных станций.

(Сов. Сибирь).

Голубевод Заки Алиев

Кто из пионеров Маштаги—небольшого селения, что находится под Баку—не знает пионера Заки Алиева! Его голубей узнают по полету далеко за Маштаги.

В великолепном голубятнике Заки Алиева—более 200 почтовых голубей.

Юный голубевод свободное от уроков время посвящает тренировке своих пернатых связистов. (Пресс бюро)

В ЗАЩИТУ ЛЕСА

Лес является социалистической собственностью, — всемирным достоянием. Наше государство проявляет исключительную заботу о сохранении и увеличении лесного фонда, для улучшения лесного хозяйства. Партия и правительство на это отпускают огромные средства.

Объем лесокультурных работ в 3-й сталинской пятилетке превышает в 7 раз лесокультурные работы Северной Америки за последние 50 лет. Лес необходимо беречь от пожаров, самовольных порубок и т. д. Нельзя оставлять без принятия решительных мер ни одного случая самовольных порубок.

В нашем Ленинском районе имеется немало крупных самовольных порубок леса. М. Юдин

Десятник деревообделочной мастерской (Ленинского горсовета) самовольно вырубил 646 молодых березок. Его примеру последовал и вновь назначенный на его место Логунов А. Г., он вырубил 28 деревьев. Колхоз «Школьный путь», Драчевинского сельсовета, (председатель тов. Манузин) вырубил 1100 осинок, колхоз имени Ворошилова, Устьюжанинского сельсовета, (председатель тов. Харитоненко)—198, ферма № 2, совхоза «Ленинуголь»—705 березок.

Все эти факты говорят за то, что отдельные руководители организаций сами нарушают законы. Таким руководителям общественность должна объявить решительную борьбу. М. Юдин

А если пожар...

При Камышинском сельсовете долгое время «существует», так называемая, пожарная команда, начальником ее является пьяница Линкин.

Так вот этот «начальник» Линкин потерял всякую совесть гражданина. Он буквально развалил хозяйство пожарной. Лошади доведены до такого состояния, что в случае пожара гденибудь на окраине села, они не смогут до-

тащить себя до объекта пожара. Сбруя вся порвана и валяется где попало и как попало.

А если пожар... и для того, чтобы его погасить потребуется пожарная машина, но она стоит, — как говорит Линкин, — «нечаку». Только одно плохо, чтобы привести ее в порядок потребуется не менее 2—3 часов для раскопки и очистки из-под снега. Казаков.

К посевной

не готовятся

В совхозе имени Чкалова сельхозинвентарь не ремонтируют. Большинство бричек разбиты и требуют капитального ремонта. Постройки переделываются на подпруги. Борцов для посевной не

забронировано. Заместитель директора тов. Яковлев вопросами подготовки к посевной не занимается, считая это второстепенным делом. Г. Михин.

Клубы, избы-читальни, красные уголки сделать подлинными очагами культуры

Шире самодеятельность

Из колхозов и совхозов района нам в редакцию поступают сигналы о плохой работе отдельных заведующих красных уголков изб-читален. Молодежь села хочет жить полнокровной, счастливой и радостной жизнью.

Все чаще и настойчивее к партийным и комсомольским организациям колхозов и совхозов рабочие, колхозницы, колхозники, трудовая интеллигенция предъявляют требования. — Приведите в порядок клуб, изб-читальню, красный уголок. Дайте хорошую картину, постановку, свежую газету, хорошую книгу. Гигантски выросли культурные запросы трудящихся села

и на их требования надо отвечать делом. Нужно все культурные очаги привести в надлежащий культурный порядок.

Подобрать хороших избачей, заведующих клубов, красных уголков и по-боевому развернуть культурную работу. Нужно избы-читальни, красные уголки, клубы сделать подлинными очагами культуры. А для этого у вас не початый край работы с молодежью. Надо шире развернуть самодеятельность на селе. Привлечь музыкантов, певцов, плясунов, рассказчиков, хорошо подготовиться к показу творчества народных талантов колхозной и совхозной самодеятельности.

Больше внимания молодежи

На ферме № 4, совхоза 208, имеется неплохой красный уголок, где можно широко развернуть массово-политическую работу среди рабочих фермы и в частности среди молодежи. Однако, заведующий красного уголка Гулев совершенно бездействует.

Молодежи на ферме очень много. Она хочет культурно провести свое свободное время:

С. Боровский.

Негде развлечься

В селе Русско-Урском, Устюжанского сельсовета, до сих пор нет клуба, молодежи негде отдохнуть и повеселиться. Киносеансы бывают очень редко, несмотря на то, что здесь 3 колхоза: имени М. Горького, «При мер» и «Красноармеец». Предсе-

Ф. Телепнев.

В клубе скот

В колхозе «Сибирский пахарь», Протопоповского сельсовета, нет Суховольский на требование молодежи—освободить клуб, отвечает: «Погуляйте на улице».

А. Чуприков, В. Торопов, А. Бубнов, А. Семакин.

Безавторитетная стенгазета

Я являюсь стенкором газеты «Городской союз колхозника» и мне обидно за эту газету, что выпускается она от случая к случаю. Материалы в этой помешаются небрежно. Вокруг газеты не создано актива, не профсоюзная, ни комсомольская организация не интересуются состоянием газеты. На те сигналы, которые были со стороны стенгазеты, никто

не обращал внимание. Администрация фермы № 3, совхоза «Ленинуголь», их обошла молчанием.

Редактор стенгазеты — комсомолец Есаулов работает плохо, да и газету вывешивает в темном углу.

Нечасев — совхоз «Ленинуголь», фермы № 3.

Не борются за урожай

Бригадир полеводческой бригады тов. Туролосов медленно сортирует зерно, чем затягивает его засыпку на семена.

Правление колхоза «Кузбастстрой» неоднократно предупреждало Туролосова, но он на это не обращает внимания и попрежнему халатно относится к своим

обязанностям. На раскомандировку приходит поздно, этим задерживает на 2—3 часа колхозников.

В колхозе достаточно людей, но бригадир не организует вывозку навоза на поля, не проводит снегозадержание.

И. Макаров.

Бесхозяйственность

Два с лишним месяца тому назад колхоз «Искра колос», Шабановского сельсовета, закончил все уборочные работы.

За этот период можно было свободно перевезти с токов в ам-

бары остающееся зерно. Наступил январь 1940 года, но бригадир Мандзюк В. и Анохин М. еще не вывезли с поля около 150 центнеров охвостного зерна.

А. Дробышев.

ЗА РУБЕЖОМ

Чрезвычайный закон в Швеции

8 января шведский рейхстаг (парламент) принял закон «О защите государства». На основании этого закона полицейские органы получают неограниченные права: могут арестовывать всех неугодных им лиц. Закон дает право полиции конфисковать имущество, производить обыски в квартирах отдельных лиц и в помещениях организаций без предъявления каких-либо обвинений, установить цензуру на телефонные разговоры, телеграммы, письма и другую корреспонденцию.

Шведская левая печать квалифицирует этот закон, как наступление на демократию и гражданские права трудящихся масс Швеции, как попытку подавить возмущение, вызванное в шведском народе кампанией по оказанию помощи белофиннам. Решение рейхстага вызвало бурю негодований во всей стране.

(ТАСС)

УВЕЛИЧЕНИЕ БЕЗРАБОТИЦЫ В АНГЛИИ

В Англии отмечается сильный рост безработицы. По свежим данным английской печати, в стальной промышленности число безработных увеличилось в декабре по сравнению с ноябрем на 11556 человек. Это повлекло за собой безработицу и в других отраслях промышленности, связанных со строительством.

(ТАСС)

К сведению подписчиков газеты

Редакция газеты «Ленинская искра» доводит до сведения подписчиков, что газета выпускается 8 раз в месяц по следующим числам: 4—8—12—16—20—24—28—30 каждого месяца 1940 года.

Стоимость каждого номера 8 копеек, месячная подписка—64 копейки.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Из Чесноковского сельсовета автор прислал заметку в редакцию «Ленинской искры». В своей заметке под заголовком «Хулиган» писал: «Счетовод колхоза «Красный сибиряк» Спицин 22 ноября пьяный избил заведующего клубом тов. Молостова и рассыльного из колхоза «Красный сибиряк» тов. Чупина». Эти факты подтвердились полностью. Гражданин Спицин привлечен к уголовной ответственности по ст. 74—2 У. К.

Из совхоза имени Чкалова к нам в редакцию поступило письмо. Автор в своем письме писал, что ветврач — Милин, работающий в совхозе имени Чкалова занимался побочными заработкаами. За обслуживание скота в колхозе «Новый строй» он взял 600 рублей, с треста столовых — 75 рублей.

Осенью 1939 года Милин неправильно карантинировал хозяйствование совхоза имени Чкалова. Эти факты подтвердились. Против Милина возбуждено уголовное преследование.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН